
Háttéranyag a Szentlőrinci ÖTE  2017. évi taggyűléséhez

Az anyag az előző taggyűlés óta eltelt időszakot érinti. 

A Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület bejegyzett civil szervezet. Kategóriája III.

Együttműködési megállapodással rendelkezik a hivatásos tűzoltósággal és a katasztrófavédelem 
helyi szerveivel. Működését tagdíjból és pályázati forrásból biztosítja.

Az egyesület  használatában lévő eszközök tulajdonjoga az önkormányzaté, az egyesület ingyenes 
használati joggal rendelkezik felettük. 

2016.

Szervezetünk 2016. évben folytatta a korábban megkezdett szervezetépítési munkálatait. Ennek 
megfelelően 3 fő önkéntes tűzoltót iskoláztunk be a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság által szervezett 40 órás alapfokú tűzoltó tanfolyamra. A tanfolyamot az év folyamán 
eredményesen befejezték az önkéntes tűzoltóink, így jelenleg 17 fő rendelkezik jogszabályban 
meghatározott tűzoltó szakképzettséggel.

2016-ban az egyesületünk megállapodást kötött a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatósággal, ennek megfelelően – mint a járási mentőszervezet tagszervezete – Települési 
Mentőcsoport minősítést szereztünk.

2016. 05. 14-én részt vettünk a Sport és Egészségvédelmi napon, ahol nagy közönségsikerrel  
technikai bemutatót tartottunk az esőben érdeklődő gyermekek és felnőttek részére. A bemutatón 
játékos tűzoltási feladatokat oldattunk meg a kitartó iskoláskorú gyermekekkel. 

2016. május 27-én fogadtuk az Urbachi Önkéntes Tűzoltóság képviselőit, a polgármesteri köszöntőt
követően a vendégek megtekintették az épülő tűzoltó
szertárunkat, megtekintették a sportegyesület korszerű
létesítményét, az Eszterházy Egészségi Központot, ahol
az igazgató asszony tartott német nyelvű tájékoztatót,
majd a Malomfitnesz épületében ismerkedtek a
sportolási lehetőségekkel. Ezt követően a vendégek a



Brantner-Konc Műemlékházban tettek látogatást és kötetlen programon vettek részt a szőlőhegyen 
lévő Közösségi házban.Tűzoltósági gyakorlaton vettünk részt Perspex Nyomda Kft. Szentlőrinci 
telephelyén. 

A katasztrófavédelem a tűzoltó egyesület tűzoltási tevékenységét kiválóra értékelte.

Megyei Tűzoltóversenyen vett részt az egyesületünk  Mecseknádasdon 2016. 08. 20.-án, ahol 
szakmai versenyszámmal sajnos még nem indulhattunk, de egyéb versenyszámban szép sikert 
értünk el.

2016. 09. 03-án technikai bemutatót tartottunk a Szentlőrincen megrendezett Közbiztonsági Napon.

2016. 06. 24-én részt vettünk a Végvár 2016. katasztrófavédelmi komplex gyakorlaton Szigetváron,
ahol tűzoltással egybekötött életmentési és elsősegély nyújtási feladatokat kellett végrehajtanunk.

Lelkes csapattal részt vettünk a 2016. évi Lobbipartin 2016. 09. 09.-én, ahol elsősorban a 
kapcsolatok megkeresése volt a feladat.

2016. 09. 11.-én Zrínyi Miklós hősi halálának 450. évfordulója alkalmából megrendezett 
ünnepségsorozat biztosításában vettünk részt. Az  egyesületünk tűzoltó és egészségügyi  
szakszemélyzettel volt jelen – közösen a polgárőrökkel – a rendezvényen. Tevékenységünket 
köszönő levélben méltatta a katasztrófavédelem szigetvári vezetője.

Biztosítási feladatokban vettünk rész 2016. szeptember 16-án a LAFARGE Cementgyári 
Futóverseny lebonyolításában, valamint az  egészségügyi részlegben is. A nagy létszámú futók 
biztosítása volt feladatunk a forgalmas útkereszteződésekben és a vasúti átjáróban.

2016. 10. 27.-én a Szigetvári Hivatásos Tűzoltóparancsnokság értesítésére (riasztására) tűzoltási 

 



ellenőrző gyakorlaton vettünk részt az Ifjúság úti  Általános Iskolánál, ahol a technikai 
lehetőségeinken belül oltóvíz utánpótlási és egyéb logisztikai feladatokat kellett végrehajtanunk. 
Tevékenységünket jó színvonalúra értékelte a tűzoltósági felügyelő.

A felsoroltakon kívül részt vettünk szivattyúkezelési
gyakorlatokon és egy alkalommal a polgármester
kérésének megfelelően vizet biztosítottunk egy
tömegrendezvény eredményes lebonyolításához. Egy
szakorvos által tartott elméleti és gyakorlati felkészülés
során az egyesületünkből 4 fő kapott elsősegély-nyújtási
képzést a káreseti körülmények között (veszélyes zónában) végezhető beavatkozás szabályairól. 

2016-ban az önkormányzat pályázati úton elsősorban a gépjárműfecskendő fenntartásában 
segédkezett, pályázati úton 450.000 Ft értékben szereztünk be szakfelszereléseket a 
katasztrófavédelem pályázatán és 300.000 Ft értékben pályáztunk meg számítógépet, keresőlámpát 
és átemelő szivattyút a Nemzeti Együttműködési Alap mobilitás és alkalmazkodás Kollégiuma által 
meghirdetett NEA-16-M kódszámú pályázatán. 

2017.

Az év rendkívül gazdag volt eseményekben. 

Indultunk az önkormányzat és a katasztrófavédelem meghirdetett pályázatain, mely magában 
foglalta a települési mentőszervezet részére kiírt beszerzési lehetőséget is. A katasztrófavédelem és 
az önkormányzat az előző évekhez képest csökkentett anyagi forrást biztosított a fejlődésünkhöz, a 
települési mentőszervezetként történő pályázatunkat nem kapott támogatást. Egyéb bevételi 
forrásként tekinthetünk a tagdíjakra, de a legnagyobb fegyelem mellett is csak évi 90.000 Ft, vagy 
100.000 Ft lehet a saját befizetésünk. 

2017. márciusában a szigetvári katasztrófavédelmi kirendeltség kérésére egyesületünk felkészítő 
foglalkozásokat tartott a Dobszai Általános Iskolában, a Szigetvári Általános Iskolában és a  
Somogyhatvani Általános iskolában. A felkészítő foglalkozásokon tűzvédelmi, polgári védelmi és 
árvízvédelmi ismereteket nyújtottunk a diákoknak járási és megyei vetélkedőkhöz.

2017. április 4-én Szigetváron megrendezésre került az Ijúsági Katasztrófavédelmi Vetélkedő, ahol 
az árvízvédelmi versenyszámot egyesületünk vezényelte le  és értékelte a versenyző diákok tudását.

Május 18-án IKR Szentlőrinci telephelyén helyismereti foglalkozáson vett részt egyesületünk az 
érintett hivatásos tűzoltóságokkal közösen. (Az IKR Szentlőrinci telephely alsó küszöbértékű 
veszélyes üzemnek minősül). Ezt a gyakorlatot később ellenőrző gyakorlat követte, melyen a 
Szentlőrinci ÖTE részt vett és tevékenységét szakmai szempontból megfelelőre értékelték. (Az 
ellenőrző gyakorlaton a megyei ellenőrökön kívül országos hatáskörű ellenőrök is részt vettek).



2017. május 20-án technikai eszközökkel és technikai bemutatóval vettünk részt a településünk 
Urbach terén lebonyolított Gyermeknapi
rendezvényen. A bemutatót több száz személy
tekintette meg, ahol a gyermekek maguknak
érezhették  a tűzoltó technika jelentős részét. Az
eseményről a helyi televízió riportot is készített. 2017.
május 28-án  az Országos Nyitott Szertárkapuk akció
keretén belül Szentlőrincen is megnyíltak a
szertárkapuk. A szinte egész napos rendezvényen kb.
50 fő látogatta meg az egyesületünket – főleg
gyermekek és szüleik. A rendezvény fontos volt a
szervezetünk tagjai összetartozásának erősítéséhez.

2017 június 2-án egyesületünk segítséget nyújtott a
Vöröskereszt  németországi társszervezete
adományainak kirakodásában. Egyesületünk több
tagja a vendégek ittlétének teljes időtartama alatt baráti segítséget nyújtott június 5-ig az elbúcsúzás 
napjáig.

2017. június 12-én megdöbbenve állapítottuk meg, hogy a tűzoltó szertárban a HLP-288 frszu. 
gépjárműfecskendő alatt 8-10 cm-es mélységben megrogyott a beton. Az esetet természetesen 
jelentettük az ingatlan tulajdonosának (az önkormányzatnak), ahonnan építész szakértőt küldtek ki a
kár felmérésére. (Későbbiekben a süllyedés tovább fejlődött, érdemi intézkedés nem történt az 
esettel kapcsolatban).

2017. június 13-án a Bicsérdi Általános Iskola igazgatójának kérésére mintegy 150 diák részére 
technikai bemutatót tartott az egyesületünk, melynek során elméleti és gyakorlati kérdések is 
felmerültek. A nagy sikerű bemutató locsolással fejeződött be, mely jól demonstrálta a pályázati 
úton megszerzett sugárcsöveink tűzoltástechnikai lehetőségét.

2017. július 24-én egyesületünk részt vett a rendőrség által szervezett Közbiztonsági Napon, ahol a 
technikai eszközünk bemutatásán túl árvízvédelmi versenyszám lebonyolítását kellett 
megszerveznünk és végrehajtanunk. Az esetről a helyi sajtó is tájékoztatott. A rendezvényen több 
száz versenyző és érdeklődő vett részt. 

2017. július 6-án Szituációs begyakorló gyakorlaton vett részt a tűzoltó egységünk. (IKR telephely) 
A magasabb szintű ellenőri gárda jelenlétében egyesületünk a számára meghatározott feladatot 
hibátlanul hajtotta végre. Itt kell megjegyezni, hogy az egyesületünk ugyanakkor nem rendelkezik 
kellő mennyiségű védőruhával, védőeszközökkel és légzőkészülékkel, melynek pénzügyi vonzata 
milliós nagyságrendű.

2017. július 29-én eredményesen levizsgáztattuk a tűzoltó gépjárműfecskendőt a szigetvári Tracker 
Kft.-nél.

2017. szeptember 8-án részt vettünk a Lobbi partin, mely szerintünk az egyik legeredményesebb is 
volt. Egyesületünket megismerték az elmúlt időben, megértették a céljainkat és ismerik a 



lehetőségeinket. Ugyanakkor érezhető egy egyfajta elvárás a fejlődés gyorsabb ütemére, melynek 
folyamatosan kutatjuk a megvalósítási lehetőségét.

2017. szeptember 15-én a szervezők felkérésére segítettük a Cementgyári futóverseny 
lebonyolítását, melyben a futók biztonsági eligazítását is az egyesületünk végezte.

2017. szeptember 18-án részt vettünk a Mezőgazdasági Szakközépiskolában egy szakmai 
rendezvényen, ahol technikai bemutatót tartottunk az érdeklődőknek.

2017. szeptember 30-án részt vettünk Balatonföldváron az Országos Tűzvédelmi Konferencián 
(Baranya megyéből egyedüli önkéntes szervezetként képviseltük a megye önkéntes tűzoltóit). 
Ugyanezen a napon tűzoltási bemutatót tartottunk Kacsótán a Falunap keretén belül mintegy 200 fő 
érdeklődő előtt. A szalmabála tűz oltása szakmai szempontból is (és látványosság szempontjából is )
kiválóra sikeredett.

2017. október 7-én települési mentési gyakorlaton vett részt egyesületünk tűzoltó egysége, ahol 
rendszerbeállító gyakorlaton beüzemeltük az átemelő szivattyúnkat, részt vettünk egy veszélyes fa 
eltávolításában és végrehajtottunk közösen egy tűzoltási bemutatót.

2017. október 17-én a  Mezőgazdasági Szakközépiskolában demonstrációs céllal tűzoltó 
foglalkozást tartottunk a diákoknak, melynek során a tömlőfektetést, a sugárcső használatát és a 
puttonyfecskendő alkalmazását sajátíthatták el kamerák jelenlétében a diákok. Ezen a foglalkozáson
körvonalazódtak az egyesület és a szakiskola közötti együttműködés lehetőségei, melyet terveink 
szerint Együttműködési megállapodásban fogunk rögzíteni.

2017. november 25-én Szigetváron megkezdődött a kisgépes tanfolyam a pályázaton elnyert 
Husqvarna 365 típusú láncfűrész 5 fő kezelője részére . 

2017. évi pályázatunkon megnyert technikai eszközöket vettünk át 2017. december 13-án  a megyei
igazgatóságon. A pályázat eredményeként 1 db bevetési sisakkal, 4 mászóövvel és  3 db. bevetési 
kámzsával bővült az egyesület szakfelszerelési készlete.

Pályázati lehetőségként  2 fő (tűzoltói végzettségű gk. vezető) részére a PÁV vizsga megszerzését 
célozhattuk meg (  ennek végrehajtása 2018. januárjában  várható).

Elsősegélynyújtó tanfolyamot terveztünk volna 2017. évre, mellyel a Mentőszolgálat napokkal 
megelőzött bennünket – így ez elmaradt.

Egyesületünk fel kíván készülni a településünkön lévő alsó küszöbértékű veszélyes üzem 
balesetének elhárítására és a település belvíz által veszélyeztetett területén bekövetkező események 
tűzoltósági kezelésére, de a rendelkezésünkre álló anyagi források rendkívül szűkösek, így ez a 
folyamat igen lassú lesz.

Egyesületünk 2017-ben nem tudta megkezdeni  a tűzoltóságra bejelentett készenléti szolgálatát, 
mely első lépés lett volna a káreseti beavatkozások rendszerében.

Egyesületünk az urbachi Önkéntes Tűzoltóság meghívására 2017-ben látogatást kívánt tenni, de a 
szervezetünk megjelenésének hiányossága miatt ez a későbbi időszakra tevődik át.

Folytatni szeretnénk a tűzoltó tagjaink védőruhával történő ellátását is, melyre szintén anyagi 
forrásokat kívánunk fordítani. 



Az egyesületünk internetes honlapja (www.szentlorinciote.hu) fejlesztését tervezzük, mert az online
médiafelületen sokkal gyorsabban elláthatjuk a lakosság tűzmegelőzési tájékoztatását, mint 
hagyományos, papír alapú tájékoztatás formájában. 

Egyesületünk szaktevékenységét a hivatásos tűzoltóság és a katasztrófavédelem felügyeli Az elmúlt
évben szervezetünk több ellenőrzésen esett át, a legjelentősebb egy több napos átfogó komplex 
ellenőrzés volt az ősszel. Az ellenőrök több hiányosságot észleltek, melynek kijavítását a 
szaktevékenység elkezdéséig (tűzoltásig és egyéb konkrét beavatkozásig) ki kell javítanunk. Ennek 
megfelelően végre kell hajtani a jelenlegi tűzoltó szertár biztonságtechnikai és villamos 
felülvizsgálatát, évente műszaki vizsgáztatni kell a HLP-288 forgalmi rendszámú tűzoltó 
gépjárműfecskendőt, be kell fizetni a járművel kapcsolatos kötelező biztosítási és baleset-biztosítási
díjakat. Üzemanyagot, kenőanyagot és éghető folyadékot kell vásárolni a rendezvényeken való 
részvételhez, és a pályázati úton beszerzett láncfűrész, valamint átemelő szivattyú rendszerbeállító 
gyakorlatát is végre kell hajtani. (Ezekhez szükség van szívótömlőre, üzemanyagra és 
kenőanyagra.)  Lassan esedékessé válik a gépjárműfecskendő teljes revíziója, mely véleményem 
szerint komoly anyagi vonzattal fog járni.

A közösségi rendezvényeken való részvételhez szükség van továbbá tűzvédelmi népszerűsítő 
szóróanyagokra, kiadványokra és a vetélkedőkhöz minimális mennyiségű ajándéktárgyakra 
(oklevél, érem, filctollak, papírok stb.) 

Terveink között szerepel, hogy megragadjuk a pályázati lehetőségeket, lépéseket teszünk a II. 
besorolási kategória elérésére,  mely lehetővé teszi a magasabb összegű pályázatokat. 

Egyesületünk vagyoni helyzete rendezett, tartozása nincs a pályázati pénzekkel és beszerzésekkel 
rendben elszámol.

A szertár állapota évek alatt jelentősen nem javult, közösségi foglalkozások tartására nem alkalmas 
a higiéniai lehetőségek teljes hiánya miatt. A szertár fűtetlen, így téli időszak alatt a jármű tartályát 
ki kellett üríteni, (a lehetséges fagyveszély miatt). 

Az egyesületünk jelenlegi lehetőségei rendkívül jók, személyi és technikai lehetőség oldaláról, de a 
beavatkozás feltételrendszere olyan feltételeket tartalmaz, melyet nem tudunk teljesíteni az anyagi 
eszközök hiánya miatt. Ennek ellenére szükség és igény esetén bevethetővé lehet tenni, ha van elég 
idő és pénz a felkészüléshez. A jelenlegi III. kategória az egyesületünknek hosszú építkezési 
ciklusra ad csak lehetőséget. 

Összeállította: Tóth György ÖTE elnök

http://www.szentlorinciote.hu/

